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   غروب غرب
سرعت رشد اقتصادی برای کشورهای آمریکایی شمالی که شامل کانادا و 
آمریکاست، کمتر از 2درصد پیش‌بینی شده است. این میزان بسیار کمتر از 
دیگر مناطق جهان است. وبگاه »بانک ریت« در گزارشی اعلام کرده است که 
اقتصاددانان، احتمال رکود اقتصادی آمریکا تا جولای 2024 را 59درصد می‌دانند. 
بلومبرگ، خبرگزاری آمریکایی نیز در گزارشی که یک هفته پیش منتشر کرد، 
نوشت: »با وجود تمام وعده‌ها، اما ممکن است سال آینده اخبار اقتصادی بدی برای 
آمریکا همزمان با انتخابات ریاست‌جمهوری در راه باشد.« سی‌ان‌ان اقتصادی یکی 
از عوامل منفی بر اقتصاد آمریکا را در سال آینده عوامل آب و هوایی مانند »ال‌نینو« 
می‌داند و معتقد است که ال‌نینو باعث دمای گرم‌تر از متوسط سطح اقیانوس آرام 
و در نتیجه توفان‌های بسیار بزرگ‌تر، قوی‌تر و بیشتر در ایالت‌های ساحلی آمریکا 
در مجاورت اقیانوس آرام خواهد شد. از این‌رو حداقل اقتصاد 3 ایالت غربی آمریکا 
آسیب خواهد دید. همچنین اگر تأثیرات ال‌نینو، اقیانوس اطلس را نیز فراگیرد، 
حداقل 9ایالت ساحل شرقی آمریکا نیز با تأثیرات ویرانگر توفان‌هایی روبه‌رو 
خواهند شد که اقتصاد و کسب‌وکارها را تحت‌الشعاع قرار خواهند داد. انتظار 
می‌رود که ال‌نینو، اقتصاد کشاورزی آمریکا را نیز از تأثیرات منفی خود متاثر 
سازد و از هم‌اکنون کمبود تولید در بازار شکر پیش‌بینی شده است. در کشورهای 
اروپایی نیز جنگ اوکراین، تداوم بحران پناهجویان و میل به نظامی‌گری در میان 
کشورهای اروپایی به دلیل بی‌ثباتی در شرق اروپا ازجمله دلایل کاهش رشد 

اقتصاد برای سال2024 در میان این کشورها اعلام شده است.

   طلوع خورشید از آسیا پس از کرونا
قدرت‌های نوظهور اقتصادی در آسیا شامل هند و چین بیشترین 
سرعت رشد اقتصادی را در سال2024 تجربه خواهند کرد. این 
وضعیت شاید به شرایط پس از دوران همه‌گیری کرونا مرتبط باشد. 
شرکت مدیریت دارایی و اقتصادی »اچ‌اس‌بی‌سی« در انگلیس 
در گزارشی اشاره دارد که با خروج چین از چندین سال اقدامات 
سختگیرانه قرنطینه کووید-19، میزان زیادی از نقدینگی‌های 
پس‌انداز خانوارها وارد بازار خواهد شد و دولت پکن خواهد توانست 
با مدیریت این سرمایه‌ها، به ایجاد اشتغال‌های جدید بپردازد. همراه 
با چین، کشور هند نیز سهم مهمی در بالا نگه داشتن رشد اقتصادی 
کلان آسیا در 2024 برعهده خواهد داشت، زیرا اقتصاد این کشور با 
عادی‌سازی‌ بخش خدماتی خود )هتل‌ها، گردشگری، صنایع غذایی 
و...( پس از دوران کرونا وارد یک دوره رشد خواهد شد. براساس این 
گزارش، کرونا بیشترین آسیب اقتصادی خود را متوجه 2 قدرت 
نوظهور یعنی چین و هند کرده بود. چین با اعمال محدودیت‌های 
شدید خود در دوران کرونا بخش بزرگی از رشد اقتصادی‌اش را به 
واسطه تعطیل شدن کسب‌وکارها از دست داد و رکود گردشگری به 
واسطه همه‌گیری کرونا اقتصاد هند را بیمار کرد. ازاین‌رو با کم‌اثر 
شدن وضعیت دوران کرونایی، اقتصاد هند و چین در سال2024 
شاهد جهش خواهد بود و رشد حدود 5درصدی را تجربه خواهد کرد.

   ببرهایی که بزرگ شده‌اند
براساس گزارش چشم‌اندازهای توسعه آسیایی )ADO( که 
در آوریل2023 یعنی ‌2ماه پیش منتشر شد، رشد اقتصادهای 
جنوب شرق آسیا در سال2024 به 5.1درصد خواهد رسید. این 
رقم در سال2023 حدود 4.8درصد اعلام شده و بر این اساس 
رشد اقتصاد کشورهای کوچک جنوب شرق آسیا که زمانی به 
ببرهای کوچک مشهور بودند، اکنون آنقدر زیاد شده که رشد 
اقتصادی کشورهای اروپایی و آمریکایی را نیز پشت سر خواهند 
گذاشت. »آلبرت پارک«، اقتصاددان ارشد بانک توسعه آسیایی 
در این ارتباط به اندیشکده اقتصادی توسعه آسیای جنوب 
شرقی )SEADS( می‌گوید: »چشم‌انداز اقتصادهای آسیا 
جنوب شرق روشن‌تر از همیشه است و با بازگشت به حالت عادی 
پس از همه‌گیری کرونا، مردم دوباره برای تفریح و کار شروع به 
سفر می‌کنند و فعالیت‌های اقتصادی در حال افزایش است.« 
براساس این گزارش، در میان کشورهای جنوب شرق آسیا 
اندونزی، فیلیپین و ویتنام عملکرد قوی‌تری خواهند داشت و 
رشد اقتصادی آنان بیش از 5درصد خواهد بود. فاصله جغرافیایی 
و سیاسی کشورهای جنوب شرق آسیا در قبال بی‌ثباتی و جنگ 
در شرق اروپا از دیگر دلایل اطمینان خاطر سرمایه‌گذاری در 

کشورهای این منطقه عنوان شده است.

پیش‌بینی غروب غرب 
کشورهای آمریکای شمالی و اروپا در سال2024 کمترین میزان رشد اقتصادی را در مقایسه با دیگر مناطق تجربه خواهند کرد

خبر

نگاه

 ۵۰ هزار فلسطینی نمازجمعه را
 در مسجد الاقصی اقامه کردند

به‌رغم محدودیت‌های اعمال شده توسط نظامیان رژیم 
صهیونیستی، ۵۰ هزار نفر از فلسطینیان، دیروز جمعه 
خود را به مسجد الاقصی رسانده و نمازجمعه را در این 
مکان مقدس برگزار کردند. به گزارش شبکه فلسطین الیوم، 
نمازجمعه مانند نمازجمعه‌های قبلی در شرایطی برگزار شده 
که مقامات رژیم اشغالگر قدس، محدودیت‌های شدیدی را 
برای ورود فلسطینیان به مسجد‌الاقصی اعمال کرده‌اند. 
منابع محلی گزارش داده‌اند که نیروهای نظامی رژیم 
صهیونیستی با استقرار در مناطق مختلف شهر و ایست‌های 
بازرسی در اطراف بیت المقدس و اعمال تدابیر سختگیرانه 
و تفتیش شهروندان فلسطینی، تلاش کردند تا مانع از 
ورود فلسطینیان به مسجد شوند. برخی از منابع خبری 
صهیونیستی اخیرا از تشکیل »لابی جدید« صهیونیست‌ها 
در کنست )پارلمان رژیم صهیونیستی( برای سیطره بر 

مسجدالاقصی در شهر اشغالی قدس خبر داده‌اند.

سومین کیفرخواست علیه ترامپ 
»دولت فاسد آمریکا می‌خواهد من را ۵۰۰سال زندانی کند« 
این بخشی از اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور سابق 
آمریکا، چند ساعت پیش از حضور در جلسه تفهیم اتهام 
است. رئیس‌جمهور سابق آمریکا پنجشنبه در ارتباط با 
توطئه برای تغییر نتیجه انتخابات ریاست‌جمهوری سال 
۲۰۲۰ در دادگاهی در واشنگتن حاضر شد و ضمن رد 
کلیه اتهامات، بار دیگر خود را بی‌گناه خواند. این سومین 
کیفرخواستی است که در 3ماه گذشته علیه ترامپ صادر 
می‌شود. او نخستین رئیس‌جمهور سابق در تاریخ آمریکاست 
که باید به‌دلیل اتهامات کیفری در چندین مورد، در دادگاه 

پاسخگو باشد.
ماجرا از این قرار است که بازرس ویژه وزارت دادگستری 
آمریکا ترامپ را به ارتکاب چند جرم ازجمله توطئه براساس 
اطلاعات دروغ و تحریک به زیرپاگذاشتن نتایج انتخابات که 
به هجوم گروهی از هوادارانش به ساختمان کنگره منجر 
شد متهم کرده است. به‌گزارش رویترز، بازرس ویژه وزارت 
دادگستری آمریکا در متن کیفرخواست ۴۵صفحه‌ای، ترامپ 
و مشاورانش را به  ادعاهای دروغ در مورد تقلب در انتخابات، 
اعمال فشار به مقامات فدرال و ایالتی برای تغییر نتایج 
شمارش آرا و تلاش برای جعل رأی با هدف ربودن بخشی 
از آرای جو بایدن به نفع خود، متهم کرده است. گفته‌شده 
جلسه بعدی دادگاه برای بررسی جزئیات کیفرخواست در 
روز ‌۲۸ماه اوت )۶ شهریور( برگزار خواهد شد. دونالد ترامپ 
مجبور نیست، شخصا در این جلسه حضور یابد و از امکان 
استفاده از نمایندگی وکلای مدافع خود، برخوردار است. 
او هدف این کیفرخواست را همچون اتهامات گذشته، 
ضربه زدن به کارزار انتخاباتی و نامزدی او برای انتخابات 

ریاست‌جمهوری 2024 عنوان کرده است.
ترامپ هیچ‌یک از اتهامات در 2 پرونده دیگر را )یکی مربوط 
به نگهداری غیرمسئولانه و تحویل‌ندادن اسناد محرمانه 
دولتی و دیگری در مورد پرداخت حق‌السکوت از صندوق 

مالی کارزار انتخاباتی خود در سال ۲۰۱۶ ( نپذیرفته است.

 اقتصاد انگلیس
 دربند نرخ بهره بالا

بانک مرکزی انگلیس، برای چهاردهمین دوره متوالی نرخ 
بهره را در این کشور افزایش داده و هیچ امیدی به تغییر این 
روند تا پیش از انتخابات سراسری وجود ندارد. اندرو بیلی، 
رئیس بانک مرکزی انگلیس نرخ بهره بانکی را از ۵درصد 
به 5/25درصد افزایش داد که بالاترین سطح نرخ بهره در 
۱۵سال گذشته به‌شمار می‌رود.  ریشی سوناک، نخست‌وزیر 
انگلیس متعهد شده بود که میزان تورم در انگلیس را تا 
پیش از انتخابات سراسری در این کشور به ۲درصد برساند، 
اما بالا رفتن بهای انرژی و سوخت، در پی جنگ در اوکراین 
و تحریم نفت و گاز روسیه از جانب دولت‌های غربی و نیز 
افزایش کم‌سابقه بهای کالاها و خدمات، تورم در انگلیس را 
به بالاترین میزان در 4دهه اخیر رسانده است. اقتصاددانان 
پیش‌بینی کرده‌اند که بانک مرکزی نرخ را تا ۵/۵درصد بالا 

خواهد برد و برای یک سال آن را حفظ خواهد کرد.

رضا عموییگزارش
روزنامه‌نگار

آخرین برآوردهای صندوق بین‌المللی پول )IMF( که 
کمتر از 2 هفته پیش منتشر شد، حکایت از آن دارد 
که در سطح جهانی، رشد اقتصادی تا پایان سال2024 
آهسته و کند خواهد بود. در این میان کمترین میزان 
سرعت رشد در مناطق آمریکای شمالی و سپس 
اروپا پیش‌بینی شده است. در واقع  این مناطق در 
سال2024 در مقایسه با دیگر مناطق، کمترین میزان 
رشد اقتصادی را خواهند داشت. براساس این گزارش، 
قدرت‌های نوظهور اقتصادی آسیا و جنوب شرق آسیا 
و سایر کشورها در مناطق آفریقای مرکزی و جنوبی، 
خاورمیانه و آسیای مرکزی و آمریکای لاتین به‌ترتیب 
بیشترین سرعت رشد اقتصادی را در سال میلادی 

آینده، یعنی سال2024 تجربه خواهند کرد.

ممنوعیت اهانت به کتب مقدس، منافاتی با آزادی بیان ندارد
مت فردریکسن، نخست‌وزیر دانمارک: اینکه کسی نتواند کتب آدم‌های دیگر را بسوزاند را محدودیتی 
برای آزادی بیان نمی‌بینم و البته مخاطرات امنیتی ملموسی نیز وجود دارد. ضمن اینکه این خطر هم در 

کمین است که ما در صحنه بین‌المللی منزوی شویم. )وب‌سایت پلیتیکو(

شواهدی دال بر دخالت روسیه در کودتای نیجر وجود ندارد
آنتونیو تاجانی، وزیر خارجه ایتالیا: ما هیچ اطلاعی از دخالت روسیه در حوادث نیجر یا تدارک کودتا در دست 
نداریم. خیلی‌ها در اروپا از این ناآرامی‌ها در نیجر شگفت‌زده شده‌اند. هیچ‌کس از این ناآرامی ها چیزی 

نمی‌دانست؛ نه آمریکا و نه فرانسه. )روزنامه لا ریپابلیکا( 

آیه این روزها
ادامه از 

صفحه اول
راه روشن است. ایستادگی و 
مقاومت، شرط عملی شدن همه 

مراحل قبلی است.)واصبروا(
اگر در جامعه‌ای این ۴عنصر وجود داشت یعنی اهتمام 

به دستورات الهی، تقویت بعد حاکمیت در جامعه، 
همدلی میان آحاد مردم و صبر و ایستادگی در راه 
تحقق آرمان‌های جامعه، بی‌شک کامیاب خواهد شد.
اگر از حکم خود دست برداشتیم یا به بهانه خوشایند 
اقلیتی، حساسیت‌مان به این فریضه الهی، کم شد، 

خطا رفتیم.

اگر با محاسبات غلط و در فشار رسانه‌ای دشمن، 
جلوی ظهور اقتدار قانون و حاکمیت را گرفتیم، زمینه 

را برای دوقطبی‌های اجتماعی، فراهم کرده‌ایم.
البته در روش‌های اعمال اقتدار و قانون‌گرایی باید 
به‌دنبال شیوه‌هایی رفت که خروجی‌اش، تنازع و 

اختلاف میان مردم نشود.


